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钢结构设计原理

主讲：许宏伟

高强度螺栓群的连接计算
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一、高强度螺栓群的抗剪计算

1、轴心力作用

假定各螺栓受力均匀，故所需螺栓数：

对于摩擦型连接：
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高强度螺栓群轴心力作用下,为了防止板件被
拉断尚应进行板件的净截面验算.

A、高强度螺栓摩擦型连接

主板的危险截面为1-1截面。 1
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考虑孔前传力50%得：
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− −计算截面上的螺栓数； 连接一侧的螺栓总数。

1-1截面的内力为：
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− −计算截面上的螺栓数； 连接一侧的螺栓总数。
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拼接板的危险截面为2-2截面。
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其中：

钢材强度设计值 螺栓孔直径；

拼接板宽度； 拼接板厚度。

考虑孔前传力50%得：

2-2截面的内力为：
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B、高强度螺栓承压型连接的净截面验算与普
通螺栓的净截面验算完全相同。

2、扭矩或扭矩、剪力共同作用下

计算方法与普通螺栓相同，即：
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剪力F作用下每个螺栓受力：
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扭矩T作用下：
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Tx Ty F vN N N N+ +  −

由此可得螺栓1的强度验算公式为:
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摩擦型连接:

承压型连接:
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二、高强度螺栓群的抗拉计算

1、轴心力作用

假定各螺栓均匀受力，故所需螺栓数：
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2、弯矩作用下

由于高强度螺栓的抗拉承载力一般总小于其预拉

力P，故在弯矩作用下，连接板件接触面始终处于紧密

接触状态，弹性性能较好，可认为是一个整体,所以假

定连接的中和轴与螺栓群形心轴重合，最外侧螺栓受

力最大。
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由力学可得：
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因此，设计时只要满足下式即可：
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3、偏心拉力作用下
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偏心力作用下的高强度螺栓连接，螺栓
最大拉力不应大于0.8P，以保证板件紧
密贴合，端板不会被拉开，所以摩擦型
和承压型均可采用以下方法（叠加法）
计算:
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单个螺栓所受的拉力：
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三、高强度螺栓群在拉力和剪力共同作用下的
连接计算
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Ⅱ、对于高强度螺栓承压型连接应满足：

Ⅰ、对于高强度螺栓摩擦型连接应满足：
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对于受拉受剪的高强螺栓连接应满足：



在线开放课程

五、高强度螺栓群在拉力、弯矩和剪力共同作
用下的连接计算
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1、采用高强度螺栓摩擦型连接时

1号螺栓在N、M作用下所受拉力如前所述应满足：
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对于高强度螺栓摩擦型连接，在拉力和剪力共同
作用下，单栓抗剪承载力如前所述为：
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2、采用高强度螺栓承压型连接时

螺栓的强度计算公式：

1v

V
N

n
=单个螺栓所受的剪力：
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